Универу тридцать пять - можно щеки надувать!

поступь истории

1963 — Открыт Красноярский филиал Новосибирского госуниверситета. В Красноярске набраны первые группы студентов (по специальностям "физика", "математика" и "биофизика"), которые были отправлены в Новосибирск и проучились там первый семестр. Директор филиала Г.Р. Балуева.

1966— Сдан корпус на Маерчака. 1969— Открыт Красноярский Открыт Красноярский государственный университет с четырьмя факультетами: физическим, математическим, биолого-химическим, юридическим. Первый ректор - А.И. Дрокин.



Вручение дипломов. 1966 год. Юрфак еще филиал Томского университета. Декан — И.А. Баянов

1972 — У КГУ появилась газета "Университе-

1974 — Открыт факультет общественных профессий с отделениями: лекторское, социальное, библиотечное, теория и практика пионерской работы, журналистика, художественная словес-

1975 — Ректором стал В.С. Соколов.

1976 — Создана Краевая Летняя Школа — по типу физматшколы Новосибирска (В.С. Соколов, В.А. Болотов, В.О. Бытев, И. Фрумин). Бюро крайкома КПСС принимает постановле-

ние о развитии КрасГУ, в том числе о необходимости открытия экономического и филологичес-

кого факультетов.

1977 — 22 апреля, в день рождения В.И. Ленина, произошла закладка нового университетского комплекса. Строительство корпуса физфака, столовой и общежития началось одновременно.

Создана кафедра экологии. Открыт Ботанический сад.

Создана проблемная лаборатория физиологии и светокультуры растений (В.М. Гольд).

1978 — Начал работу Вычислительный Центр. 1980 — Сдан корпус физфака и общежитие № 2. Открыта базовая кафедра ЦКБ "Геофизика".

1981 — Открыто экономическое отделение на

Открыто филологическое отделение на юрфаке. Введена в действие студенческая столовая.



"Старая" столовая занимала весь этаж, где сейчас Японский центр, Конференц-зал и т.д.

STU UMEHA BRUCAHЫ

Киренский Леонид Васильевич - академик, основатель Красноярского научного центра и инициатор открытия в Красноярске классического университета. Его портрет можно увидеть во

многих кабинетах университета. Гительзон Иосиф Исаевич единомышленник Киренского, в числе многих других членов "команды" создавал Красноярский университет. Особенно много сделал для специальности "биофизика" и открытия

биолого-химического факультета. Академик, все эти годы не оставляет научного руководства и активного участия в жизни университета. Последнее крупное его детище НОЦ "Енисей".

Балуева Галина Романовна — директор Красноярского филиала Новосибирского университета, на базе которого через 6 лет открылся КГУ. При ней строился корпус на Маерчака, корпус и общежитие в Академгородке.

Дрокин Александр Иванович - первый ректор КГУ, бывший фронтовик, военный летчик, ученик и продолжатель дела Киренского, осуществлявший тесную связь университета с Академией наук.

Соколов Вениамин Сер**геевич** — второй ректор КГУ в 1976-1988 гг. Человек, опережавший свое время. Когда он сказал, что через несколько лет студенты будут учиться в новых корпусах, никто в это не поверил, ни один человек. Когда же заявил, что КГУ будет в десятке лучших вузов страны, даже те, кто выросли на обещаниях светлого завтра, разинули рты. А все это сбылось буквально через несколько лет. При нем была построена первая очередь университета, открыты экономический, филологический, психолого-педагогический факультеты, введен цикл эстетических дисциплин, организован зоомузей, ботанический сад и издательство. Он же решил, что университету нужна своя экспериментальная площадка в системе среднего образования — и так появилась "школа Универс" (106-я).

Виноградская Мария Николаевна - архитектор московского института Гипровуз, проектировавшая Красноярский госуниверситет (ее фото у нас нет - ред.).









